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Ефективна цінова політика є критично важливою для стійкого розвитку в умовах 

нестабільності ринку та посилення конкуренції, оскільки ціноутворення прямо впливає 

на фінансові результати підприємства.  

Через непередбачуваність ринкової кон'юнктури традиційні підходи, засновані 

виключно на витратах, є недостатніми, вимагаючи трансформації обліково-аналітичної 

функції у проактивний інструмент управлінського контролінгу, здатний надавати дані 

для адаптивних та динамічних рішень. Цінова політика визначає комплекс рішень для 

досягнення стратегічних цілей, які мають ієрархічний характер, включаючи 

максимізацію довгострокового прибутку , збільшення частки ринку, створення іміджу 

(ціни "преміум-класу") та забезпечення короткострокового виживання. 

Облікове забезпечення є фундаментом ціноутворення, надаючи достовірну 

інформацію про собівартість, яка слугує економічно обґрунтованою нижньою межею. 

Ключові дані включають: повні витрати для довгострокових рішень та змінні витрати 

для тактичних рішень. Вибір методу калькулювання  впливає на оцінку ефективності та 

визначення цінових меж.  

Оптимізація операційних витрат підвищує рентабельність, розширюючи діапазон 

можливих стратегічних цін. В умовах конкурентних ринків використовується цільове 

калькулювання, яке визначає допустиму собівартість на основі ринкової ціни та 
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бажаного прибутку. Це проактивна управлінська техніка, що забезпечує зниження 

витрат на етапі дизайну продукту. 

Стратегічний вибір ціни базується на взаємодії витрат, цінності для споживача та 

цін конкурентів. Витратний метод є найпростішим, але ігнорує попит, що може 

призвести до втрати ринку.  

На противагу, ринковий підхід фокусується на сприйнятій клієнтом цінності, 

дозволяючи досягати вищої маржинальності для унікальних пропозицій , хоча вимагає 

інтенсивного аналізу ринку. Конкурентний підхід критично важливий для прозорих 

ринків і потребує постійного моніторингу цін конкурентів.  

Стратегічне ціноутворення є інтегрованим процесом: Variable Costing визначає 

нижню межу, VBP – верхню, а конкурентний аналіз – оптимальну ціну в цьому діапазоні. 

Target Cost = Market Price – Desired Profit 

Аналітичний інструментарій відіграє вирішальну роль у прогнозуванні 

фінансових результатів та оцінці ризиків. CVP-аналіз (Витрати-Обсяг-Прибуток) є 

центральним інструментом для оцінки впливу зміни ціни, обсягу чи витрат на прибуток, 

визначаючи точку беззбитковості (BEP).  

Для оцінки фінансової стійкості використовуються Маржа безпеки (MOS), яка 

показує допустиме скорочення виторгу до BEP , та операційний важіль, що оцінює 

чутливість прибутку до зміни обсягів. Окрім того, аналіз цінової еластичності попиту є 

критично важливим для розуміння реакції покупців на цінові зміни  та слугує основою 

для динамічного ціноутворення на ключові товари. 

Сучасна цінова політика вимагає використання передових інформаційних 

систем. Динамічне ціноутворення — це стратегія управління доходами, що передбачає 

безперервну зміну цін залежно від попиту, конкурентів та запасів.  

Успішна реалізація DP залежить від потужного фундаменту даних (ціни 

конкурентів, запаси, попит)  та інтеграції систем: ERP як джерело внутрішніх 

даних, BI для інтеграції з зовнішньою інформацією, та Big Data з AI для предиктивної 

аналітики та автоматизованої оптимізації цін у реальному часі. Це перетворює 

ціноутворення на проактивну стратегію зростання. 

Обліково-аналітичне забезпечення є критичним фундаментом цінової політики. 

Підприємствам рекомендовано: посилити роль обліку витрат (Variable Costing для 

нижньої цінової межі); перейти від Cost-Plus до ринкових стратегій (VBP, Target Costing 

для забезпечення рентабельності ); активно інтегрувати аналітичний інструментарій 

(CVP, Маржа безпеки, оптимізація витрат ); та впроваджувати технології динамічного 

ціноутворення через ERP, BI та AI для моніторингу конкурентів  і оптимізації цін.  

Подальші дослідження мають бути спрямовані на модифікацію CVP-аналізу для 

багато-продуктового виробництва  та вивчення етичних аспектів алгоритмів 

динамічного ціноутворення. 
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В сучасних умовах децентралізаційних перетворень екологічна складова сталого 

розвитку територіальних громад набуває особливої актуальності. Значна частина 

повноважень та ресурсів переходить на місцевий рівень й зумовлює зростання 

відповідальності органів місцевого самоврядування за стан довкілля, раціональне 

використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки населення. 

Місцеве самоврядування визнається як ключовий фактор у побудові сталого 

майбутнього, оскільки воно найкраще розуміє місцеві потреби та може приймати 

зрозумілі та ефективні рішення на місцевому рівні. Завдяки активній участі місцевих 

органів управління, виконання принципів сталого розвитку стає більш реалізованим і 

зручним для місцевих громад [2]. 

Відомо, що дослідники виділяють три основні підсистеми для міських територій: 

«соціальне середовище», «природнє середовище» та «технічне середовище», між якими 

відбуваються складні соціоекономічні та екологічні зв’язки у міських громадах [3].  

Одним із важливих екологічних завдань для керівництва громад є забезпечення 

«соціального» та «технічного» середовищ через збалансоване використання природних 

ресурсів, що допомагає територіальним громадам ефективно протидіяти екологічним 

викликам через систему взаємопов’язаних управлінських, економічних та соціальних 

механізмів: 
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